

ΣΤΑΒ 1866

13 ΔΕΚ. 2012



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ  
Πανεπιστημίου 44 & Χαρ. Τρικούπη, Αθήνα 106 79

Αθήνα, 30.11.2012

THE HELLENIC REPUBLIC  
ATHENS' CHAMBER OF TRADESMEN  
44 Panepistimiou st. & Har. Trikoupi, Athens 106 79  
Tel:(+30) 210-3380203 Fax:(+30) 210-3380211  
www.eea.gr eea@eea.gr

ΑΠ. ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ  
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β' ΑΘΗΝΩΝ

Θεμα: «ΡΥΘΜΙΣΗ ΟΦΕΙΛΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ»

### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Μετέωρο κινδυνεύει να μείνει το βήμα της κυβέρνησης στην κατεύθυνση εισπραξης των ληξιπρόθεσμων οφειλών.

Οι 48 δόσεις - παρότι περισσότερες από προηγούμενες ρυθμίσεις - είναι και πάλι λίγες για να καταστήσουν για μία επιχείρηση ελκυστική και ρεαλιστική την αποπληρωμή των παλαιών οφειλών. Την ώρα που αδυνατεί να καλύψει τις υπέρογκες τρέχουσες υποχρεώσεις της προς τους προμηθευτές της, την εφορία και τα ασφαλιστικά ταμεία.

Είναι φανερό πως η «ευνοϊκή» ρύθμιση που προωθείται, δεν καταφέρνει να εντοπίσει σε όλο του το εύρος το σήμα κινδύνου που εκπέμπουν οι ελεύθεροι επαγγελματίες και οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις στις ειδικές συνθήκες της συνεχιζόμενης ύφεσης.

Το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης θα πρέπει να ενσωματώσει στη διάταξη δύο απολύτως συγκεκριμένες και στοιχειοθετημένες προτάσεις του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών, δίνοντας περισσότερες επιλογές για την αποπληρωμή των οφειλών στις χιλιάδες επιχειρήσεις με εποχικό χαρακτήρα και αντικείμενο. (τουριστικά, σχολικά είδη κ.ά) ώστε να έχουν τη δυνατότητα κεραινόμενης δόσης είτε μέσα στο ίδιο έτος, είτε στο χρονικό διάστημα των τεσσάρων ετών που διαρκεί η ρύθμιση.

### Οι προτάσεις του Ε.Ε.Α

Ανισόποσες δόσεις μέσα στην ίδια χρονιά : Εντός του έτους οι εποχικές επιχειρήσεις θα μπορούσαν να επιλέξουν να πληρώνουν περισσότερα όταν έχουν μεγαλύτερο τζίρο και λιγότερα στις «νεκρές» περιόδους. Με τον τρόπο αυτό δεν θα ακυρώνονται στην πορεία του χρόνου οι ρυθμίσεις, όπως συμβαίνει έως σήμερα στις περισσότερες περιπτώσεις. Αν για παράδειγμα μια εποχική επιχείρηση οφείλει 48.000€ και ενταχθεί σε εξόφληση σε 48 δόσεις, αντί να καταβάλει κάθε μήνα 1.000€, να καταβάλει τους «νεκρούς μήνες» 500€ και τους «καλούς μήνες» 1.500€.

➤ Λιγότερα στην αρχή - περισσότερα στο τέλος : Λαμβάνοντας υπόψη και την εκτίμηση της κυβέρνησης ότι η οικονομία θα εισέλθει σε τροχιά ανάκαμψης μετά το δεύτερο εξάμηνο του 2013, θα πρέπει μια επιχείρηση να μπορεί να καταβάλει στον πρώτο χρόνο της ρύθμισης μικρότερη δόση και τον τέταρτο χρόνο μεγαλύτερη. Αν για παράδειγμα οφείλει 48.000€ και επιλέξει εξόφληση σε 48 δόσεις, αντί να καταβάλει κάθε μήνα 1.000€, να καταβάλει το πρώτο έτος 500€ τον μήνα και το τελευταίο έτος 1.500€ τον μήνα.

Οι κυβερνητικές αποφάσεις που επηρεάζουν άμεσα την πραγματική οικονομία, σήμερα περισσότερο από ποτέ, πρέπει με τόλμη να υπερβαίνουν αποτυχημένες επιλογές του παρελθόντος, ώστε και το στόχο αύξησης των εσόδων του κράτους να υπηρετούν και ταυτόχρονα να δημιουργούν τα πρώτα ψήγματα ελπίδας στην αγορά ότι «πράγματι κάτι κινείται».

Από την Διοικητική Επιτροπή

